

पहले खो-खो विश्वकप के लिए ऑस्ट्रेलिया ने कस ली है कमर

नई दिल्ली, 24 दिसम्बर। सिडनी, मेलबर्न और कैनबरा शहरों में आयोजित प्रशिक्षण शिविरों में प्रशिक्षित ऑस्ट्रेलियाई खो खो टीम ने अगले महीने होने वाले विश्वकप के लिए कमर कस ली है। ऑस्ट्रेलियाई लोग खो-खो को 'को-को' कहते हैं। इसके लिए बस कुछ सटीक उच्चारण (गुगलिंग) और सिडनी, मेलबर्न और कैनबरा शहरों में प्रशिक्षण सत्र आयोजित किये जाने के बाद इस खेल को लोगों ने बहुत पसंद किया। अब ऑस्ट्रेलियाई टीम 13 से 19 जनवरी 2025 के बीच दिल्ली में होने वाले पहले विश्व कप का हिस्सा बनने के लिए कमर कस रहे हैं। ऑस्ट्रेलिया इस टूर्नामेंट में पुरुष और महिला दोनों श्रेणियों में भाग ले रहा है। 15 खिलाड़ियों वाली प्रत्येक टीम में वृद्ध भारतीयों के अलावा, ऑस्ट्रेलियाई मूल के छह पुरुष और आठ महिला खिलाड़ी हैं। टीम के एक सदस्य गस डॉडल ने भारत आने और इतिहास का हिस्सा बनने पर खुशी और उत्साह व्यक्त करते हुए कहा, एक महान खेल राष्ट्र के रूप में ऑस्ट्रेलिया का प्रतिनिधित्व करना सम्मान की बात है। हम हमेशा ऐसे खेलों को आजमाने के लिए तैयार रहते हैं जिन्हें हमने पहले नहीं खेला है और मेरे लिए यह एक अद्भुत अवसर है कि मैं ऑस्ट्रेलिया के खेल मूल्यों जैसे निष्पक्ष खेल, प्रतिस्पर्धा और दृढ़ता को विश्व कप में ला पाऊं। मैंने पाया है कि यह बहुत तेज और कठिन खेल है। साथ ही, यह बहुत मजेदार है और इस कारण मैं इस ग्लोबल स्पर्धा में खेलने के लिए बहुत उत्साहित हूँ।

राजस्थान राज्य क्रॉस कंट्री चैम्पियनशिप आज से 31 जिलों के 270 बालक एवं 130 बालिका, कुल 400 एथलीट होंगे शामिल

जयपुर, 24 दिसंबर। राजस्थान राज्य क्रॉस कंट्री चैम्पियनशिप का आयोजन राजस्थान एथलेटिक्स संघ द्वारा 25 दिसम्बर को प्रातः 7:30 से 10:30 बजे तक विधानी पंचायत कार्यालय से महल रोड जगतपुरा में किया जाएगा। आयोजन सचिव सुरेन्द्र सिंह गुर्जर ने बताया प्रतियोगिता 400 एथलीट ले रहे हैं हिस्सा जिनमें से 32 सदस्यीय टीम का चयन राष्ट्रीय प्रतियोगिता के लिए किया जाएगा। सीनियर वर्ग 10 किलोमीटर महिला पुरुष 20 वर्ष महिला पुरुष में 8 किलोमीटर एवं 6 किलोमीटर। 18 वर्षीय बालक एवं बालिका वर्ग में 6 किलोमीटर व 4 किलोमीटर एवं 16 वर्षीय बालक बालिका 2 किलोमीटर की दौड़ आयोजित की जाएगी। इस प्रतियोगिता के विजेता खिलाड़ियों का चयन मेरठ उत्तर प्रदेश में 12 जनवरी 2025 को आयोजित होने वाली राष्ट्रीय क्रॉस कंट्री चैम्पियनशिप के लिए किया जाएगा। प्रतियोगिता के सफल संचालन हेतु एवं एथलीटों की सुरक्षा के लिए पुलिस व्यवस्था एवं मेडिकल टीम को उचित व्यवस्था की गई है।

चैम्पियंस ट्रॉफी में भारत और पाकिस्तान के बीच 23 फरवरी को होगा मुकाबला

दुबई, 24 दिसंबर। अगले वर्ष 19 फरवरी से शुरु होने वाली चैम्पियंस ट्रॉफी के लिए मंगलवार को अंतरराष्ट्रीय क्रिकेट परिषद (आईसीसी) ने टूर्नामेंट का कार्यक्रम जारी कर दिया है और टूर्नामेंट में भारत तथा पाकिस्तान के बीच मुकाबला 23 फरवरी को दुबई में खेला जायेगा। आईसीसी के आज यहां जारी चैम्पियंस ट्रॉफी के कार्यक्रम के अनुसार भारत का पहला मैच 20 फरवरी को बंगलादेश के साथ दुबई होगा है। वहीं टूर्नामेंट का उद्घाटन मैच 19 फरवरी को पाकिस्तान और न्यूजीलैंड के बीच कराची के नेशनल स्टेडियम में खेला जाएगा। पाकिस्तान और संयुक्त अरब अमीरात को मेजबानी में होने वाले टूर्नामेंट 19 फरवरी से नौ मार्च तक चलेगा। इसमें कुल 15 मैच खेले जाएंगे।



कार्यक्रम के अनुसार अगर भारत तो पहला सेमीफाइनल दुबई में आयोजित होगा। इसी तरह दूसरा सेमीफाइनल पाकिस्तान खेलेगा, यदि वह क्वालीफाई करता है। फाइनल के लिए लाहौर को मेजबान शहर के रूप में चुना गया है, लेकिन अगर भारत फाइनल में पहुंचता है तो यह मैच दुबई में होगा। आईसीसी के बयान के अनुसार सेमीफाइनल और फाइनल के लिए रिजर्व दिन भी रखा गया है।

भारतीय महिला टीम ने वेस्टइंडीज को दिया 359 रनों का लक्ष्य

वडोदरा, 24 दिसंबर। हरलीन देओल (115) की शतकीय, प्रतिका रावल (76), स्मृति मंधाना (53) और जेमिमाह रॉड्रिग्स (52) की अर्धशतकीय पारियों की बदौलत भारतीय महिला टीम ने मंगलवार को दूसरे एकदिवसीय मुकाबले में वेस्टइंडीज को जीत के लिए 359 रनों का लक्ष्य दिया है। आज यहां भारतीय टीम को कप्तान हरमनप्रीत कौर ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी करने का फैसला किया। बल्लेबाजी करने उतरी स्मृति मंधाना और प्रतिका रावल की सलामी जोड़ी ने अच्छी शुरुआत करते हुए पहले विकेट के लिए 110 रन जोड़े। 17वें ओवर में स्मृति मंधाना के रनआउट पर इस साझेदारी का अंत हुआ। मंधाना ने 47 गेंदों में सात चौके और दो छक्के लगाते हुए (53) रन बनाया। इसके बाद बल्लेबाजी करने उतरी हरलीन देओल ने



प्रतिका रावल के साथ पारी को संभाल और तेजी के साथ रन बढ़ाए। 29वें ओवर में जायडा जेम्स ने प्रतिका रावल को आउटकर वेस्टइंडीज को दूसरी सफलता दिलाई। प्रतिका रावल ने 86 गेंदों में 10

चौके और एक छक्के की मदद से (76) रन बनाया। कप्तान हरमनप्रीत कौर 18 गेंदों में (22) रन बनाकर तीसरे विकेट के रूप में आउट हुईं। 48वें ओवर में किआना जोसेफ ने हरलीन देओल को आउट कर वेस्टइंडीज की चौथी सफलता दिलाई। हरलीन देओल ने 103 गेंदों में 16 चौके लगाते हुए (115) रनों की पारी खेली। पांचवें विकेट के रूप में जेमिमाह रॉड्रिग्स आउट हुईं। उन्होंने 36 गेंदों में छह चौके और एक छक्के लगाते हुए (52) रन बनाया। भारतीय महिला टीम ने निर्धारित 50 ओवरों में 358 रनों का स्कोर खड़ा किया। ऋचा घोष (13) और दीपति शर्मा (चार) रन बनाकर नाबाद रहीं। वेस्टइंडीज की ओर से जायडा जेम्स, डिपेंडा डॉटिन, किआना जोसेफ और ऐफी फ्लेचर ने एक-एक बल्लेबाज को आउट किया।

निकी प्रसाद की अगुवाई में महिला अंडर-19 टी-20 विश्वकप में खेलेंगी भारतीय टीम

मुम्बई, 24 दिसंबर। अगले महीने मलेशिया में होने वाले महिला अंडर 19 टी-20 विश्वकप में भारतीय टीम की अगुवाई निकी प्रसाद करेंगी। चयनकर्ताओं ने हाल ही में अंडर-19 एशिया कप जीतने वाली 15 सदस्यीय दल में एकमात्र बदलाव वैष्णवी एस के रूप में किया गया है। वैष्णवी मध्यम गति की तेज गेंदबाज नंदना एस की जगह लेंगी। नंदना को स्टैंडबाय खिलाड़ियों के रूप में रखा गया है। जी तुषा, शकिल और सोमन यादव का यह दूसरा अंडर 19 विश्वकप होगा। यह टूर्नामेंट भारत 18 जनवरी से दो फरवरी तक खेला जायेगा। कुल 16 टीमों वाले इस टूर्नामेंट में टीमों को चार के समूह में चार अलग अलग ग्रुप में विभाजित किया गया है।



गिल को खुद पर भरोसा करना होगा, उसने बल्लेबाजी में काफी बदलाव कर लिये हैं : पोटिंग

मेलबर्न, 24 दिसंबर। आस्ट्रेलिया के पूर्व कप्तान रिकी पोर्टिंग का मानना है कि भारत के शीर्षक्रम के बल्लेबाज शुभमन गिल ने अपनी बल्लेबाजी शैली में काफी बदलाव कर लिये हैं जिससे विदेशी दौरों पर रन नहीं बन पा रहे लेकिन उन्हें आत्मविश्वास पैदा करना होगा। गिल अंगुठे की चोट के कारण बॉर्डर गावस्कर ट्रॉफी का पहला टेस्ट नहीं खेल सके थे। एडीलेड में दूसरे टेस्ट में वह अच्छी शुरुआत को बड़ी पारियों में नहीं बदल सके। ब्रिसबेन में तीसरे टेस्ट में वह पहली पारी में जल्दी आउट हो गए लेकिन बाद में केएल राहुल और विंस्ट्रि जडेजा ने अर्धशतक जमाकर मैच ड्रॉ कराया।



उसे आफ स्टम्प पर पड़ती गेंद पर फ्रंट पैड आगे कर दिया। बोलैंड ने सीधी गेंद पर उसे बोलैंड कर दिया।

पोर्टिंग ने कहा, मुझे उसे खेलते देखना पसंद है। जब आप उसे अच्छी बल्लेबाजी करते देखें तो उसका कोई सानी नहीं है। लेकिन विदेश में उसका प्रदर्शन वैसा नहीं रहा है। पोर्टिंग ने कहा कि एडीलेड में दूसरे टेस्ट में उन्होंने गिल को तकनीक में काफी बदलाव देखे जिससे उनसे रन नहीं बन पा रहे। उन्होंने कहा, "मैंने एडीलेड में उसे बल्लेबाजी करते देखा और लगा कि उसने काफी बदलाव कर लिया है। उसे स्काॅट बोलैंड गेंदबाजी कर रहा था और

पोर्टिंग ने कहा कि आमूलचूल बदलाव करने की बजाय गिल को अपने आप पर भरोसा करके बल्लेबाजी में सुधार करना चाहिये था। उन्होंने कहा, "उसे अपनी रक्षात्मक तकनीक पर थोड़ा और काम करना होगा ताकि आस्ट्रेलिया में रन बना सके। उसने अपने देश में या दुनिया में हर जगह आक्रामक खेलकर रन बनाये हैं जब वह आउट होने के बारे में नहीं बल्कि रन बनाने के बारे में ही सोचता आया है। उसे उसी मानसिकता के साथ यहां उतरना होगा।

स्कॉट बोलैंड की वापसी, सैम कॉन्सटान्स मेलबर्न टेस्ट में करेंगे पदार्पण

मेलबर्न, 24 दिसंबर। स्कॉट बोलैंड एक बार फिर मेलबर्न क्रिकेट ग्राउंड (एमसीजी) पर होने वाले टेस्ट मैच में वापसी और सैम कॉन्सटान्स ऑस्ट्रेलिया के लिए पदार्पण करेंगे। कॉन्सटान्स 19 साल और 85 दिन में टेस्ट पदार्पण करने वाले ऑस्ट्रेलिया के चौथे सबसे युवा खिलाड़ी होंगे। इयान क्रैग, मौजूदा कप्तान पैट कैमिंस और टॉम गैरेट ने ही उनसे कम उम्र में पदार्पण किया है। मकडॉनल्ड ने मंगलवार को प्रशिक्षण के बाद संवाददाता सम्मेलन में इसकी पुष्टि की। ऑस्ट्रेलिया के चयनकर्ता टोनी डोडेमाडे ने उसी सुबह कॉन्सटान्स को अच्छी खबर दी, लेकिन उन्होंने कहा कि शेष एकादश की पुष्टि क्रिसमस के दिन होगी जब कैमिंस मैच से पहले संवाददाता सम्मेलन को सम्बोधित करेंगे। उन्होंने कहा, हमने गर्मियों की शुरुआत में ही कहा था कि हम पीछे नहीं हटेंगे और उम्र कोई बाधा नहीं होगी। और उसके पास शॉट्स की एक सीरीज है,

विरोधियों पर दबाव बनाने की क्षमता है और वह मिले अवसर का फायदा उठाता है। हम वास्तव में उसके लिए उत्साहित हैं। उन्होंने कहा कि उम्मीद है कि बायें हाथ का बल्लेबाज ट्रेविस हेड मैच खेलने के लिए फिट होगा। हेड ने मंगलवार को नेट्स में थोड़ी दौड़ लगाई और क्षेत्ररक्षण किया। लेकिन मेलबर्न में खेलने के लिए उन्हें फिटनेस टेस्ट देना होगा। ब्रिसबेन में ऑस्ट्रेलिया की दूसरी पारी में बल्लेबाजी करते समय हेड को बहुत मामूली जोश में खिंचाव का सामना करना पड़ा और बारिश के कारण मैच समाप्त होने से पहले उन्होंने नहीं किया। मकडॉनल्ड ने कहा, फिलहाल कोई चिंता की बात नहीं है। उन्हें आधिकारिक तौर पर हटाया नहीं गया है। मैंने वहां उसके प्रशिक्षण सत्र का बैक-एंड नहीं देखा, लेकिन मुझे पूरा विश्वास है कि वह उसके पास शॉट्स की एक सीरीज है, खेलेगा।

राजधानी

समिति सदस्यों के अलावा अन्य को कनेक्शन जारी नहीं करे बिजली विभाग

जयपुर। अतिरिक्त जिला न्यायालय क्रम-18 महानगर प्रथम ने बिजली विभाग को पाबंद किया है कि वह पटेल गृह निर्माण सहकारी समिति की ओर से सृजित कुंती विहार योजना के सदस्यों के अलावा अन्य किसी को विद्युत कनेक्शन जारी नहीं करे। अदालत ने यह आदेश कुंती विहार विकास समिति की ओर से दायर प्रार्थना पत्र पर सुनवाई करते हुए दिया। प्रार्थना पत्र में अधिवक्ता विकास सोमानी ने अदालत को बताया कि

पटेल गृह निर्माण सहकारी समिति ने गजसिंहपुरा में कुंती विहार योजना का चार ब्लॉक में सृजन किया था। प्रार्थी समिति के सदस्य अपने भूखंडों पर निर्माण कर सालों से निवास कर रहे हैं। वहीं उन्हें विधि अनुसार विभाग ने बिजली कनेक्शन भी जारी कर रखे हैं।

ऐसे में विभाग को पाबंद किया जाए कि वह प्रार्थी समिति के अतिरिक्त अन्य किसी को यहां बिजली कनेक्शन जारी नहीं करे।

भजनलाल शर्मा ने गज्रा क्रय मूल्य में वृद्धि की

जयपुर। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने गज्रा क्रय मूल्य में 10 रुपये प्रति किंवटल की वृद्धि की स्वीकृति प्रदान की है। इस वृद्धि से श्रीगंगानगर के हजारों गज्रा उत्पादक किसानों की आय में 2 करोड़ रुपये की अतिरिक्त वृद्धि होगी। मुख्यमंत्री शर्मा के कृषक हितैषी निर्णय के अनुसार अन्न गज्रा की अंगेती किस्म को 401 रुपये, मध्य किस्म को 391 रुपये एवं पहेली किस्म को 386 रुपये प्रति किंवटल की दर से खरीदा जाएगा। वर्तमान वर्ष 2024-25 में श्रीगंगानगर जिले के 3 हजार 170 किसानों द्वारा लगभग 19 हजार 4 बीघा क्षेत्र में गने की बिजड़ी की गई है।

प्रखर राजस्थान की तैयारियों पर चर्चा

जयपुर। शिक्षा संकुल में मंगलवार को प्रखर राजस्थान के द्वितीय चरण की तैयारियों और हॉलिस्टिक प्रोग्रेस कार्ड की समीक्षा बैठक आयोजित की गई। बैठक की अध्यक्षता राज्य परियोजना निदेशक एवं आयुक्त अविचल चतुर्वेदी ने की। इस बैठक में राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 के तहत परख द्वारा विकसित एचपीसी के मुद्रण, शिक्षकों के लिए संदर्शिका सामग्री की उपलब्धता और प्रखर राजस्थान के तहत अगले तीन माह की कार्य योजना पर विस्तृत चर्चा की गई। इस दौरान आरएससीईआरटी द्वारा तैयार एचपीसी फाउंडेशन स्टेज और प्रिपैरेटरी स्टेज के विद्यालय स्तर पर क्रियान्वयन की रणनीति पर चर्चा की गई। अधिकारियों ने विद्यालयों में परीक्षाफल रिकॉर्ड संधारण को व्यवस्थित करने के लिए अपने सुझाव साझा किए। समीक्षा बैठक में प्रखर राजस्थान के तहत कक्षा कक्षीय प्रक्रियाओं, शिक्षण योजनाओं एवं आगामी तीन माह की कार्य योजना पर चर्चा हुई। इसके लिए अभियान के अगले चरण में विद्यालय स्तर पर प्रभावी कार्यान्वयन के लिए विस्तृत चर्चा की गई।

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने केंद्रीय मंत्रियों से मुलाकात की



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने नई दिल्ली में केंद्रीय मंत्री अमित शाह से मुलाकात की।

जयपुर/नई दिल्ली। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने नई दिल्ली के अपने दो दिवसीय प्रवास के दौरान केंद्रीय मंत्रियों अमित शाह एवं पीयूष गोयल तथा मध्यप्रदेश के मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव से मुलाकात की। शर्मा ने सोमवार को केंद्रीय गृह एवं सहकारिता मंत्री अमित शाह से शिष्टाचार भेंट की। इस दौरान दोनों

नेताओं ने राजस्थान से जुड़े विभिन्न मुद्दों पर विस्तृत चर्चा की। इसके पश्चात मुख्यमंत्री ने मंगलवार को केंद्रीय वाणिज्य एवं उद्योग मंत्री पीयूष गोयल से शिष्टाचार मुलाकात की। चर्चा के दौरान दोनों नेताओं के मध्य राजस्थान में विभिन्न विकास परियोजनाओं, उद्योग क्षेत्र में निवेश संभावनाओं एवं राज्य के

समग्र आर्थिक विकास पर विस्तार से बातचीत हुई। शर्मा मंगलवार को ही नई दिल्ली स्थित जोधपुर हाउस में मध्य प्रदेश के मुख्यमंत्री डॉ. मोहन यादव से भी मिले। मुलाकात के दौरान दोनों राज्यों के बीच चल रहे विभिन्न विकास कार्यों, पारस्परिक सहयोग एवं आर्थिक संबंधों के विषय में विस्तृत चर्चा की गई।

कंट्रोल के कपड़े की 40 साल पहले कालाबाजारी की, अब सजा

जयपुर। सीबीआई मामलों की विशेष अदालत ने चालीस साल पहले कंट्रोल के कपड़े की कालाबाजारी करने वाले 86 वर्षीय व्यापारी राधेश्याम को दो साल की सजा सुनाई है। इसके साथ ही अदालत ने अभियान पर पचास हजार रूपए का जुर्माना भी लगाया है। पीठासीन अधिकारी जया अग्रवाल ने अपने आदेश में कहा कि अभियुक्त ने गरीबों को वितरण के लिए मिले

अदालत ने अभियुक्त पर पचास हजार रूपए का जुर्माना भी लगाया है।

अभियोजन पक्ष की ओर से विशेष लोक अभियोजक ने अदालत को बताया कि राज्य सरकार के खाद्य आपूर्ति विभाग के तत्कालीन उपायुक्त ने घटना के चार साल बाद एक दिसंबर, 1988 को सीबीआई में रिपोर्ट दर्ज कराई थी। रिपोर्ट में कहा गया कि गरीब जनता को वितरित किए जाने वाले कपड़े पर भारत सरकार भारी अनुदान देती है। अभियुक्त व्यापारी ने कपड़े की

1005 गांठों में से 98 गांठों के फर्जी बिल बनाकर बाजार में कालाबाजारी की। रिपोर्ट पर कार्रवाई करते हुए सीबीआई ने 19 दिसंबर, 1991 को राधेश्याम सहित चिरंजीलाल, मोहनलाल और विष्णु कुमार के खिलाफ आरोप पत्र पेश किया। सुनवाई के दौरान चिरंजी और मोहनलाल की मौत हो गई। इस पर अदालत ने उनके खिलाफ पूर्व में भी कार्रवाई को ड्रॉप कर दिया।

भांकरोटा में लकड़ी की फैक्ट्री में आग

जयपुर। भांकरोटा इलाके में सोमवार देर रात लकड़ी की एक फैक्ट्री में भीषण आग लग गई। आग ने कुछ ही समय में विकराल रूप धारण कर लिया। आग की सूचना पर बिंदायक और मानसरोवर से आधा दर्जन दमकल मौके पर पहुंची और करीब दो घंटे में आग पर काबू पाया। आग से लाखों रूपए का कच्चा व तैयार माल जलकर स्वाहा हो गया। घटना के समय करीब आधा दर्जन मजदूर फैक्ट्री में सो रहे थे। समय रहते मजदूर बाहर निकल आए वरना बड़ा हादसा हो सकता है। फैक्ट्री मालिक ने आग बुझाने का प्रयास किया। आग बुझाने के प्रयास में फैक्ट्री मालिक झुलस गया। झुलस फैक्ट्री मालिक का अस्पताल में उपचार जारी है। पुलिस के अनुसार भांकरोटा में सूर्य नगर बी-3 स्थित एक लकड़ी की फैक्ट्री में रात करीब डेढ़ बजे अचानक आग लग गई। फैक्ट्री से धुआं निकलता देखकर आस-पास के लोगों ने पुलिस को सूचना दी। आग ने कुछ ही समय में विकराल रूप धारण कर लिया। आग लगते ही वहां पर सो रहे कर्मचारियों में अफरा तफरी मच गई।

स्वदेशी शिक्षा प्रणाली के आंदोलन में सम्मिलित होने के लिए प्रेरित किया



प्राचीन भारतीय ज्ञान एवं परंपरा के आधुनिक शिक्षा में समावेशन के उद्देश्य से गठित भारत सरकार द्वारा स्थापित एवं पतंजलि योगपीठ द्वारा प्रायोजित नवीन राष्ट्रीय विद्यालय बोर्ड, भारतीय शिक्षा बोर्ड द्वारा हरिद्वार के पतंजलि विश्वविद्यालय परिसर में आयोजित परिवर्तनकारी शैक्षणिक संगोष्ठी उद्घाटन स्वामी रामदेव ने किया।

हरिद्वार/जयपुर। प्राचीन भारतीय ज्ञान एवं परंपरा के आधुनिक शिक्षा में समावेशन के उद्देश्य से गठित भारत सरकार द्वारा स्थापित एवं पतंजलि योगपीठ द्वारा प्रायोजित नवीन राष्ट्रीय विद्यालय बोर्ड, भारतीय शिक्षा बोर्ड द्वारा हरिद्वार के पतंजलि विश्वविद्यालय परिसर में आयोजित परिवर्तनकारी दो दिवसीय शैक्षणिक संगोष्ठी, "विद्यालयों शिक्षा में परिवर्तन: नवीन भारत निर्माण हेतु भारतीय मूल्यों का समावेशन" का समापन किया गया। 14 और 15 दिसंबर को आयोजित इस कार्यक्रम में सांस्कृतिक अंतर्दृष्टि को सुसंगत बनाने और पाठ्यक्रम में आधुनिक शैक्षणिक पद्धतियों के समावेशन हेतु अभिनव तरीकों पर संवाद करने के लिए अग्रणी शैक्षणिक संस्थानों और संगठनों के प्रतिनिधि सम्मिलित हुए।

हरिद्वार में परिवर्तनकारी शैक्षणिक संगोष्ठी का समापन : परंपरा और नवाचार का समावेश

उद्घाटन स्वामी रामदेव ने किया। उन्होंने प्रतिभागियों को युवा पीढ़ी में भारतीय मूल्यों और दृष्टिकोणों के समावेशन के साथ उन्हें वैश्विक नेतृत्व में बदलने में स्वदेशी शिक्षा प्रणाली के नवीन आंदोलन में सम्मिलित होने के लिए प्रेरित किया। प्रतिभागियों ने संगोष्ठी के उद्देश्य को आत्मसात करते हुए नवीन भारत का आवश्यकताओं के अनुरूप निर्मित समकालीन शिक्षा में बदलाव की महत्ता को स्वीकार किया। उन्होंने रोचक और विचारशील प्रस्तुतियों के माध्यम से अपने विचार प्रस्तुत किए। संगोष्ठी में संवाद के मुख्य तत्व थे, भारतीय शैक्षणिक परिस्थितिकी तंत्र को भारतीय संवेदनाओं और मूल्यों के साथ पुनः निर्मित करना ताकि व्यावहारिक विज्ञान और कला शिक्षा के माध्यम से जिज्ञासा को बढ़ावा दिया जा सके; नवीन, अनुभववात्मक शिक्षण तकनीकों को बढ़ावा देना, समग्र विकास, नवीन शिक्षक सहायता कार्यक्रमों के माध्यम से जमीनी स्तर पर शिक्षकों के साथ जुड़ाव, दृष्टिकोण प्रस्तुत किया गया। यह संगोष्ठी समग्र शिक्षा, अनुभववात्मक शिक्षा और पारंपरिक भारतीय ज्ञान को समकालीन शैक्षणिक तकनीकों में एकीकृत करने हेतु विचारों के आदान-प्रदान का एक मंच था। संगोष्ठी का समापन स्वामी रामदेव ने किया। उन्होंने प्रतिभागियों को युवा पीढ़ी में भारतीय मूल्यों और दृष्टिकोणों के समावेशन के साथ उन्हें वैश्विक नेतृत्व में बदलने में स्वदेशी शिक्षा प्रणाली के नवीन आंदोलन में सम्मिलित होने के लिए प्रेरित किया। प्रतिभागियों ने संगोष्ठी के उद्देश्य को आत्मसात करते हुए नवीन भारत का आवश्यकताओं के अनुरूप निर्मित समकालीन शिक्षा में बदलाव की महत्ता को स्वीकार किया। उन्होंने रोचक और विचारशील प्रस्तुतियों के माध्यम से अपने विचार प्रस्तुत किए। संगोष्ठी में संवाद के मुख्य तत्व थे, भारतीय शैक्षणिक परिस्थितिकी तंत्र को भारतीय संवेदनाओं और मूल्यों के साथ पुनः निर्मित करना ताकि व्यावहारिक विज्ञान और कला शिक्षा के माध्यम से जिज्ञासा को बढ़ावा दिया जा सके; नवीन, अनुभववात्मक शिक्षण तकनीकों को बढ़ावा देना, समग्र विकास, नवीन शिक्षक सहायता कार्यक्रमों के माध्यम से जमीनी स्तर पर शिक्षकों के साथ जुड़ाव, दृष्टिकोण प्रस्तुत किया गया। यह संगोष्ठी समग्र शिक्षा, अनुभववात्मक शिक्षा और पारंपरिक भारतीय ज्ञान को समकालीन शैक्षणिक तकनीकों में एकीकृत करने हेतु विचारों के आदान-प्रदान का एक मंच था। संगोष्ठी का समापन स्वामी रामदेव ने किया। उन्होंने प्रतिभागियों को युवा पीढ़ी में भारतीय मूल्यों और दृष्टिकोणों के समावेशन के साथ उन्हें वैश्विक नेतृत्व में बदलने में स्वदेशी शिक्षा प्रणाली के नवीन आंदोलन में सम्मिलित होने के लिए प्रेरित किया। प्रतिभागियों ने संगोष्ठी के उद्देश्य को आत्मसात करते हुए नवीन भारत का आवश्यकताओं के अनुरूप निर्मित समकालीन शिक्षा में बदलाव की महत्ता को स्वीकार किया। उन्होंने रोचक और विचारशील प्रस्तुतियों के माध्यम से अपने विचार प्रस्तुत किए।